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 Úvodník 
Vážené včelařky, vážení včelaři, otevřeli 

jste právě 4. číslo elektronického 

zpravodaje PSNV, ve kterém Vás pozveme 

na zajímavou blížící se (zítřejší) online 

přednášku, na výstavu do Ostravy a Nitry, 

připomeneme akci Den otevřených úlů 

i proběhlý cyklus OVS. 

Pro prvočitatele: e-Věstník vydává Pra-

covní společnost nástavkových včelařů CZ, 

z. s. Jedná se o nepravidelný elektronický 

zpravodaj, který je zasílán členům PSNV 

do jejich emailových schránek obvykle cca 

jednou za měsíc. Vychází ve dvou 

podobách: v emailové, která je pouze 

textová a v grafické (DOPORUČUJEME), 

která je v souboru PDF a kde obvykle 

naleznete i fotografie aj. grafické prvky. 

Všechna dosud vydaná čísla e-Věstníku 

naleznete na webu PSNV. Členové PSNV 

zde samozřejmě uvidí po přihlášení i čísla 

neveřejná. 

Členům spolku připomínám letošní 

13. sněm v Brně. O sněmu můžete 

diskutovat i na našem interním fóru. 

Uvítáme nové kandidáty - zájemce o práci 

ve vedení spolku, témata k diskuzi 

na sněmu, či doplnění programu jednání. 

V úvodu sněmu proběhne přednáška 

na téma Sršeň asijská - s aktualitami nás 

seznámí Ing. Václav Novák. Při registraci 

si lze objednat teplý oběd. Toto je jediný 

důvod registrace, jinak může kterýkoliv 

člen PSNV přijít na sněm i bez registrace 

(jen nebude mít zajištěn teplý oběd). 

První jarní den je podle kalendáře 

až za dva týdny, přesto nám příroda i naše 

včelky jasně ukazují, že nehodlají na nic 

čekat. Přeji Vám, ať si užijete příchod 

tohoto krásného období společně s Vašimi 

bzučícími kamarádkami. Těším se na set-

kání s Vámi ať už online, či na výstavě, 

nebo sněmu. 

Marek Konvičný
  

 

 Aktuality - pozvánky

 Online přednáška - Praktické včelaření od A do Z 

 

Zveme Vás na další online přednášku, 

která proběhne již zítra – 5. března 2025. 

Zkušený včelař a lektor RNDr. Pavel 

Mach nás seznámí s 45 lety vývoje 

včelařských postupů a vybavení a osvědče-

nými detaily a metodami ve svém 

včelařském provozu. 

Neváhejte se co nejdříve přihlásit, místa 

ubývají a kapacita je omezená - máme jen 

omezený počet licencí pro počet 

posluchačů. Další podrobnosti a přihlášku 

na tuto zajímavou online akci naleznete 

ZDE. 

Redakce
 

 

https://www.psnv.cz/e-vestnik/
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/13-snem-psnv
https://www.psnv.cz/forum/zivot-spolku/snem-psnv/thread-99/
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/13-snem-psnv
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/prakticke-vcelareni-od-a-do-z-online-2025


e-Věstník  

2 z 5 
 

4 / 2025 
4. 3. 2025 

 Výstavy Včela!!! v Ostravě a APIS EXPO v Nitře na Slovensku 

 

Na Černé louce v Ostravě se v pátek 

7. a sobotu 8. března 2025 setkají nadšenci 

včelaření a milovníci včel, ať už jde 

o zkušené včelaře, začátečníky, výrobce 

a prodejce včelích produktů nebo 

návštěvníky z řad laické veřejnosti. 

Odborné přednášky budou probíhat 

na dvou místech současně - v 1. patře 

(apiterapie) a ve 2. patře (včelařina). 

Detaily programu viz www.vcelaostrava.cz 

Hned následující víkend se koná 

mezinárodní včelařská výstava APIS 

EXPO v Nitře na Slovensku - konkrétně 

v pátek 14. a sobotu 15. března 2025. 

Detaily k výstavě a další odkazy jsou 

ZDE. 

 

Na obou výstavách naleznete tradičně 

i stánek PSNV s naší nabídkou. Srdečně 

Vás zveme a těšíme se, že se opět s Vámi 

setkáme. 

Kancelář 

 

 Den otevřených úlů 

Při příležitosti Světového dne včel 

(20. května) pořádáme další ročník akce 

Den otevřených úlů ve dnech 16. – 18. 

května 2025. 

 

Nabídněte široké veřejnosti možnost 

navštívit vaši včelnici a osobně ukázat 

zájemcům život včel. Návštěvníkům 

můžete v rámci prodeje ze dvora nabídnout 

váš med. Připravte příjemný program, 

který bude bavit i vás. 

Přihlášeným včelařům zašleme předlohy 

letáků formátu A5, A6 a plakát A1 v PDF 

vytvořené profesionálním grafickým 

studiem, které si může každý vytisknout 

v potřebném množství na domácí tiskárně 

nebo v copy centru. Na plakát si můžete 

dopsat datum, čas a místo včelnice. 

Dne otevřených úlů se může zúčastnit 

každý včelař. Kdo se přihlásí 

elektronickým formulářem uveřejněným 

na www.otevreneuly.cz do 31. března 

2025, bude zařazen do seznamu účastníků 

akce. Seznam přihlášených včelařů 

a včelnic s podrobnostmi bude  

od 1. května 2025 na webech akce 

(www.otevrenuly.cz), Moderního včelaře 

(www.modernivcelar.eu), Pracovní společ-

nosti nástavkových včelařů (www.psnv.cz) 

a na Faceboocích Moderního včelaře 

a Pracovní společnosti nástavkových 

včelařů. 

Další detaily, soubory ke stažení a možnost 

se přihlásit je na www.otevrenuly.cz. 

Kancelář 

  

http://www.vcelaostrava.cz/
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/apis-expo-2025-slovensko
http://www.otevreneuly.cz/
http://www.otevrenuly.cz/
http://www.modernivcelar.eu/
http://www.psnv.cz/
https://www.facebook.com/modernivcelar
https://www.facebook.com/psnv.cz
https://www.facebook.com/psnv.cz
http://www.otevrenuly.cz/
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 Reportáže 

 Jaký byl 9. ročník OVS 

Projevy letošní zimy 

pomalu odeznívají 

a včelařům se nezadrži-

telně přibližuje začátek 

nové sezóny usilovné 

péče o jejich mazlíčky. 

Stejně tak skončil v pořadí již devátý 

ročník Olomouckých včelařských setká-

vání. Pojďme se spolu za nimi trochu 

ohlédnout. O pěti sobotních dopolednech 

se sešlo více než 250 posluchačů nejen 

k vyslechnutí si novinek z oboru 

či cenných zkušeností jiných, ale také kvůli 

příležitosti setkat se a popovídat si se 

známými. 

Pro úvodní přednášku na začátku října bylo 

připraveno silné téma i osobnost. Včelař 

z Valašska Jiří Mohelník představil svou 

zbrusu novou přednášku „Celý rok 

s varoózou“. Přednáška byla velmi 

komplexní. Jiří nás provedl celým svým 

včelařským rokem a nechal nás nahlédnout 

do jeho portfolia péče o včely a prozradil 

několik svých osvědčených „fíglů 

a zlepšováků“.  Učebna pro přibližně sto 

posluchačů byla téměř plná, což byl 

výtečný start celého ročníku OVS. 

 

 

Přednášející Jiří Mohelník, foto organizátoři
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Velmi zajímavé téma přinesla také druhá 

listopadová přednáška. Přednesl ji známý 

včelař Václav Sciskala, který včelaří 

na Karvinsku. Mimo jeho předsednictví 

spolku Včelařský spolek Moravy a Slezska 

z.s.  je také „otcem“ každoročního veletrhu 

Včela!!! v Ostravě. Ten letos proběhne již 

tento týden 7. - 8. března. V Olomouci se 

věnoval tématu „Izolátory včelích matek 

v zootechnice“. Kromě různých typů 

izolátorů a způsobů použití představil také 

knihu, která ho nejvíce inspirovala, 

a prozradil, že dokončuje překlad této 

knihy do češtiny. Přeložené vydání bude 

zřejmě představeno i nabízeno ke koupi 

právě na zmiňovaném veletrhu. 

Třetí přednáška byla připravována 

na prosinec. Na svátek sv. Ambrože, 

patrona včelařů, nám ale štěstí nakloněno 

nebylo. Jak jsme již dříve informovali 

v e-Věstníku 11/2024, zásah vyšší moci 

doslova naboural přednáškové dopoledne. 

Avizovaný lektor Martin Kamler se svou 

přednáškou „Včely po celý rok ve zdraví 

i nemoci“ do Olomouce nedorazil, což 

přišlo více než padesáti shromážděným 

včelařům poněkud líto. Organizátoři proto 

museli sáhnout po náhradním programu, 

který mají pro takové situace zpravidla 

připraven. Člen týmu OVS a jeden 

ze zakladatelů setkávání, Leopold Matela, 

se zhostil důstojným způsobem náhradní 

přednášky na téma chovu včel na malých 

buňkách. Posluchači byli tolerantní 

a náhradní přednášku nejen akceptovali, 

ale můžeme-li z jejich reakcí soudit, 

odcházeli i z této akce spokojení. Za to 

patří všem velké díky. 

 

 

 

Karel Ostárek (vlevo), Leopold Matela (vpravo), foto organizátoři
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Do standardního průběhu Olomouckých 

setkávání bez nenadálých zvratů jsme se 

vrátili v lednové přednášce provázeni 

usměvavým včelařem a zahradníkem 

Karlem Ostárkem. Také on je jednou 

z osobností, která výrazně přispívá 

k organizaci ostravského veletrhu 

a včelařského života ve Slezsku. Přednáška 

„Rostliny pro včely, včely pro rostliny“ 

byla už podle názvu zejména o včelí pastvě 

a množení rostlin. Karel Ostárek žije 

na polské straně Slezska, a tak mohl ve své 

přednášce mimo jiné srovnávat přístupy 

obou zemí ke včelařství i včelí pastvě. 

Běh devátého ročníku OVS zakončil svým 

vystoupením absolvent zahradnické školy 

a Mendelovy univerzity v oboru Lesnictví 

Michal Počuch. V přednášce s názvem 

Melecitóza a její využití se věnoval jak 

jednotlivým producentům medovice, tak 

různým postupům zpracování 

melecitózního medu s pomocí včel 

samých. Tedy tématu, které se dotýkalo 

v minulé sezóně značného množství našich 

včelařů.   

Přednáška Olomouckých včelařských 

setkávání, celkově s pořadovým číslem 49, 

od samotného počátku v roce 2014 

přivítala celkově přibližně dva a půl 

tisícího návštěvníka a završila tak 

9. ročník. Ovšem nikoliv pro tým 

organizátorů. Ty spíše naopak postrčila 

ke zintenzivnění příprav dalšího již 

desátého ročníku OVS. Těšíme se na vás 

zase na podzim. 

Za organizátory 

Miroslav Slavíček a Petr Kellner 

 

 


